

bb.85. megkezdődtek az idei beethoven hangversenyek martonvásáron

vid/ n sr

1963. június 29.

szombaton este rendezték meg az első idei martonvásári beethoven-hangversenyt az egykori brunszvik kastély parkjában.

a magyar állami hangversenyzenekar ferencsik jános vezetésével az egmont-nyitányt, a hegedüversenyt és a 3. /eroica/ szimfóniát adta elő. közreműködött kovács dénes hegedűművész./mti/

--

bb. 86. a debreceni csokonai színház budapesti vendégjátéka

k bi/tr/gy/la

1963. június 29.

a debreceni csokonai színház szombaton este nagy sikerrel mutatta be a bartók színpadon móríc zsigmond: uri-muri című drámáját, lengyel györgy rendezésében. a főbb szerepeket sárosdy rezső, tímár éva, sarlai imre és szabó ildikó alakította.

az együttes vasárnap a vigözvegyet mutatja be ugyancsak a bartók színpadon./mti/

--

-- v é g e --

21.10 rj

- 48 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 159-400, 369-600

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k

1963. június 30.

bb 1. debreceni egyetemi hallgatók nyári gyakorlata romániában

vid fm/tné vm fm

1963. június 30.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem és a romániai iasi tudományegyetem baráti kapcsolatban van egymással. nyaranta egyetemi hallgatók tanulmányi cseréjére is sor kerül. az idén a debreceni tudományegyetem hat főből álló csoportja utazik romániába. a földrajzszakos debreceni egyetemi hallgatók a déli-kárpátok magas hegységeiben végeznek tudományos munkát. a iasi tudományegyetem pedig biológus hallgatókat küld debrecenbe háromhetes tanulmányutra./mti/

- . -

bb 2. „csodagyerek,, a balatonszárszói józsef attila gyermeküdülőben

vid fm/tné vm fm

1963. június 30.

a balatonszárszói józsef attila gyermeküdülőben nyaral rácz imre 7 éves, állami gondozott kisfiú. a gyermeket naponta sok pedagógus látogatja. a „csodajárás,, oka imre rendkívüli számolási készsége, amely már egész korán, 3-4 éves korában jelentkezett. 4 éves korában már önállóan oldotta meg negyedik osztályos testvéreinek számtanpéldáit. remek fejszámoló, hatjegyű számokkal véggez műveleteket fejben. kitűnő tanuló, s a gimnázium elvégzése után mérnök akar lenni./mti/

- . -

bb 3. egy sárszentlőrinci jegyző süttött először burgonyával ízesített kenyeret

vid fm/tné vm fm

1963. június 30.

érdekes iratok kerültek elő a szekszárdi állami levéltárban. a régi vármegyei okmányok tanúsága szerint az egyik kedvelt mai kenyérsütési módszer beck dávid sárszentlőrinci jegyzőtől származik. ő süttött először burgonyával ízesített kenyeret. az újfajta kenyérsütési „találmányáért,, ferenc császár kisarany érdemrenddel tüntette ki és 12 arannyal jutalmazta a műkedvelő péket./mti/

- . -

9.15

- 1 -

le

bb 4. huszezer pár szegedi női cipő expontra terjed felül

vid te vm ki

1963. június 30.

a szegedi cipőgyár huszezer pár női cipővel telteljesítette első félévi exporttervét. ezzel együtt kétszáznegyvenezer pár női lábbelit készítettek az idén külföldi megrendelésre. bőven van vevő külföldön a terven felül készült árura is, mert a szegedi cipők keresett cikkek egész Európában, sőt újabban Afrikában is. a nigériai nők is szeretnek szegedi túsarku körömcipőben járni, s mind nagyobb mennyiséget rendelnek számukra.

a szegedi női cipők nagy keresletének az a titka, hogy nemcsak tetszetősek, hanem kitűnő minőségűek, szinte elnyúlhatatlannak. /mti/

- . -

bb 5. törökori hidcölöpöket távolítanak el a tiszából

vid te vm ki

1963. június 30.

a szolnoki új tiszahíd építésekor és a régi híd bontásakor sok törmelék, roncs és hulladék került a folyóba, s ezek - a jelenlegi alacsony vízállásnál - akadályozzák a hajózást. ezért a hidépítő vállalat és a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság megkezdte a közúti és a vasúti hidak alatt a meder tisztítását. a kotrógépek segítségével 15.000 köbméter törmeléket szednek ki a mederből. a szolnoki új hídtól ötven méterre a múlt évi alacsony vízállásakor cölöpcsonkok bukkantak ki a folyóból, veszélyeztetve a legkisebb hajókat is. ezeken a cölöpökön építették a törökök - a szolnoki földvár elfoglalása után - a tiszai átkelőhidat. az évszázadok múltával is megmaradt, több mint husz cölöpöt most eltávolítják a mederből. /mti/

- . -

bb 6. mikrovonattal a flekkencsárdába

vid te vm ki

1963. június 30.

a balaton-parton forgalomba állították a harmadik mikrovonat szerelvényt. az első két szerelvény balatonfüred és tihany között közlekedik; szinte lépésben halad, hogy közben a kirándulók kedvükre gyönyörködhesse a táj szépségében. a harmadik szerelvényt a déli parton állították forgalomba, ahol szántód-balatonföldvár és kőröshegy között közlekedik. ez a járat a boráról és frissen sültjeiről híres, hangulatos kőröshegyi flekken-csárdába szállítja a kirándulókat. /mti/

- . -

9.30

- 2 -

le

bb 7. 16 millió kilométer selyemszál

vid gk vm

1963. június 30.

csaknem 16 mázsa selyemgubót váltottak eddig be a szombat-helyi átvevőtelepen a vasi selyemhernyótenyésztők. a megyében 120-an foglalkoztak ez évben hernyótenyésztéssel. a kőszegpatyi általános iskola hater ezer forinttal gazdagodott a hasznos „mellékfoglalkozásból”. az idei évben igen jól sikerült a tenyésztés: a 16 mázsból 10 mázsa első osztályú, 4 mázsa másodosztályú minősítést kapott. az eddig összegyűlt gubókból mintegy 16 millió kilométer selyemszál lehet lepergetni. /mti/

- . -

bb 8. helytörténeti monográfiák fejér megyei községekről

vid fm tné vm

1963. június 30.

a hazafias népfront fejér megyei bizottságának kezdeményezésére számos községben honismereti szakkör alakult, amely feldolgozza a község történetét. a megyei népfront bizottság támogatásával könyv-alakban is megjelenik kisláng község - az egykori zichy uradalom helyén létesített telepes község - helytörténeti monográfiája. ebben több tanulmány ismerteti a község történetét, művelődési intézményeit, néprajzát, termelészövetkezeteinek fejlődését, egyik tanulmány pedig bemutatja a falu mai életének egy napját. készül már martonvásár, csákvár, csór, sárszentmihály és sárkeszi községek helytörténeti monográfiája is. /mti/

- . -

bb 9. Longobárd temető hegykőn

vid fm/tné vm fm

1963. június 30.

nemrég fejeződött be a hegykői Longobárd temető feltárása. 81 sír maradványai kerültek napvilágra. a leletek sok segítséget adnak a kutatóknak a hazánk területén élt népek szokásainak, életmódjuknak tanulmányozásához. /mti/

- . -

9.55

- 3 -

le

bb 10. földidió és halliszt-raktárak épülnek önköltségcsökkentési hitelből csongrádban

vid te vm ki

1963. június 30.

a csongrád megyei malomipari és terményforgalmi vállalat szentesi erőtakarmánygyárában, illetve a hozzá tartozó keverő-üzemekben évente mintegy tízezer vagon nyersanyagból készítenek táptakarmányt az ország mezőgazdasági nagyüzemeinek, a nagymennyiségű nyersanyagot, főként a peruból és argentinából érkező földidiót, hallisztet és más terményt eddig tárolóhely hiányában a feldolgozóhelyektől távol raktározták, ami sok felesleges szállítási költséget okozott.

a vállalat most önköltségcsökkentési hitelből 11 nagy, vasváz-raktár építtetését kezdte meg, az építkezésre előirányzott hárommillió forintos költség a számítások szerint két év alatt megtérül./mti/

bb 11. óriási keszegjárás a magyar duna legdélibb szakaszán

vid gk vm

1963. június 30.

mohács alatt, a magyar duna legdélibb szakaszán óriási méretű keszegjárást figyeltek meg a halászok. körülbelül két hét óta ritkán tapasztalt mennyiségben „huznak”, erre felé a keszegek. főleg a csendes vízü öblöket - halásznyei ven limányokat - keresik fel, ahol a nagy meleg hatására tömegesen található a haltáplálék: a plankton. a mohácsi petőfi halászati szövetkezet tagjai ugyanis éjjel-nappal járják az öblöket, hogy minél nagyobb zsákmányra telessenek szert a keszegjárás során. a szövetkezet egyik brigádjára legutóbb két nappal és egy éjszaka egyfolytában több mint harminc órán át halásztott.

a mohácsi halászok az utóbbi két hét alatt mintegy hatvan mázsa keszeget fogtak ki a dunából. a város alatt levő „cigányzátóny”, limányában például egyetlen huzásra 12 mázsa keszegfélét emeltek ki a vízből. tíz ember, a brigádvezető irányításával, négy órán át huzta megfeszített erővel a hálót, amíg a hatalmas zsákmány a csónakokba került. a keszegek általában 10-15 dekásak, de fogtak számos nagy példányt is: 100-120 dekásakat. ez a halfajta különösen sültve izletes és ezért szívesen vásárolják a mohácsi környéki falvakban, ahol aratási csemegének számít a sült keszeg. /mti/

10.05

- 4 -

bb 12. távvezetéken kapják a gőzt a dél-alföldi konzervgyárak

vid te vm ki

1963. június 30.

a dél-magyarországi áramszolgáltató vállalat villamos erőművei az országos távvezeték hálózat kiépülése után áramtermelés szempontjából feleslegessé váltak, s most túlnyomórészt a dél-alföldi konzervgyártást segítik. a szegedi után már a békéscsabai és az egyik kecskeméti konzervgyárat is az egykori villanytelepek látják el gőzzel.

a három konzervgyár az idén mintegy százezer tonna gőzt kap távvezetéken. az erőművek gazdaságosságát most tovább növelik. a szegedi után a békéscsabai és a kecskeméti erőműben is fotocellás jelzőberendezéseket szerelnek fel, amelyek önműködően ellenőrzik a szénfelhasználást, s így évente több száz tonna tüzelőanyagot takarítanak meg./mti/

bb 13. időjárásjelentés

tr szb

1963. június 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. június 30-án, vasárnap délelőtt:

meleg idő

a hűvös levegő beáramlása európa területére meglassult. azonban nyugat-európában melegedés még nem indult meg. hazánkban tegnap kisebb felhőátvonulások voltak, turkevény, barcsón és miskolc közelében gyenge zivatarral. a csapadék mennyisége egy milliméter alatt maradt. a nap 11-15 órán át sütött. a hőmérséklet a dunántúlon 26-32, az ország többi részében 32-34 fokig emelkedett. ma hajnalban 17-22 fokig süllyedt. ma délelőtt folytatódott a helyenként felhős, száraz, meleg idő.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 26.7 fok volt, 5.8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 27 fok. várható időjárás hétfőn estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen záporosó, zivatar. mérsékelt, időnként élénkebb szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 18-21, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap nyugaton 26-29, keleten 30-33 fok között.

a duna vízállása budapestnél 481 centiméter. /mti/

14.08 pe

- 5 -

nbb 14. termelészövetkezeti nyugdíjasok találkozója kun-
ágotán

vid tr szb la

1963. június 30.

a kunágotai petőfi termelészövetkezet nőbizottsága vasárnap kedves ünnepségre hívta egybe a község termelészövetkezeteinek nyugdíjasait. a mintegy 150 idős embert pompás ebéden látták vendégül, majd az ebédutáni baráti beszélgetésen a szövetkezet fiataljai jégbehűtött sörrel kedveskedtek a vendégeknek. /mti/

--

bb 15. diplomakiosztó ünnepélyt tartottak a győri felsőfoku tanítóképző intézetben

vid tr szb

1963. június 30.

vasárnap délelőtt ünnepélyes diplomakiosztó ünnepséget rendeztek a győri felsőfoku tanítóképző intézetben. a most végzett hallgatók diplomáinak átadása után hegedüs andrás, az intézet vezető tanára arany és gyémánt diplomát nyújtott át az ötven, illetve hatvan éve végzett tanítóknak. az intézet növendékei műsorral köszöntötték az új, valamint az arany és gyémánt diplomásokat. /mti/

--

bb 16. eszperantó nap szolnokon

vid tr szb

1963. június 30.

szolnokon vasárnap első ízben rendeztek eszperantó napot. a járműjavító vállalat művelődési házában, az ország minden részéből érkezett több mint 300 résztvevő előtt vizsgázott a tiszaparti város három szakkörének hatvan hallgatója. ebből az alkalomból eszperantó kiállítás is nyílt. /mti/

--

bb 17. trópusi vasárnap - délszaki virágzás a szegedi botanikus kertben

vid tr szb

1963. június 30.

a szegedi józsef attila tudományegyetem növénytan intézetének botanikus kertjében vasárnap - amikor árnyékban 35 fokot mutatott a hőmérő - délszaki növények bontották ki szirmukat. meghozták első kelyheiket a legillatosabb virágok, a tigrisfoltos orchideák a melegvizű disztó környékén. ezzel megkezdődött a krémszínű alapon nagy barna pettyes, páratlan szépségű orchideák egyhónapos pompázása. a kertészek késleltették a virágzást. hosszú ideig nem locsolták és hűvös helyen tartották az egzotikus virágokat, hogy a július 20-án nyíló szegedi ünnepi játékok vendégei is gyönyörködhessek bennük. /mti/

--

14.55 pe

- 6 -

le

bb 18. fennállásának 10. évfordulóját ünnepelte tiszalöki gimnázium

vid tr-lm la

1963. június 30.

szombaton és vasárnap ünnepelte fennállásának 10. évfordulóját a tiszalöki gimnázium. 1953-ban kezdte működését egyetlen osztállyal, vagy báró volt kastélyában. ma a kastély száz bentlakó diák otthonául szolgál, s a tíz év alatt nyolc tantermes, gyakorlóteremmel és egyéb helyiségekkel ellátott középiskolát építettek.

a középiskolában, ahol néhány éve már szakközépiskolai osztály is nyílt, jelenleg háromszáz diák és sok felnőtt tanul.

a jubileumi ünnepség alkalmából a tanárok megírták és kiadták az első évkönyvet, amelyben feldolgozták az iskola tíz éves történetét. a szombat délutáni ünnepélyes zászló felvonás után megnyitották a jubileumi kiállítást. vasárnap délelőtt az öreg diákok találkoztak, majd a parkban elköltött közös ebéd után ünnepséget rendeztek, amelyen szakács ferenc igazgató mondott beszédet. délután nagyszabású sportbemutatót tartottak, este pedig a tiszalöki, valamint a nyíregyházi kossuth és zrinyi gimnázium növendékei adtak műsort. /mti/

--

bb 19. félezer halászmadarat gyűrűztek „vadvizország„-ban

vid tr-lm tr

1963. június 30.

a csongrád megyei tudományos ismeretterjesztő társulat ornitológiai szakkörének tagjai vasárnap befejezték „vadvizország„-ban a sirályok gyűrűzését. dr. beretzk péter, a fehér-tői védett terület tudományos felügyelője tanítványaival az elmúlt napokban többször járt a rezervációban is, ahol 3 000 fészekből keltek ki a halászmadarak fiókái. közülük több mint félezret ejtettek rövid ideig fogságba, s tették lábukra az országos madártani intézet alumínium gyűrűjét. amíg ez a megjelölés tartott, a fészkekről elriasztott öreg sirályok fülsiketítő lármával igyekeztek elűzni a szigetre behatolt embereket.

a gyűrűzés segítségével sok tudományos adatot gyűjtene. így sikerült megállapítani azt is, hogy az utóbbi években egyre szélesedik, bővül a hazánkban költő madarak vonulási útvonala. régebben azt hitték, hogy csak a balkán félszigeten és közvetlen környékén töltik a telet, holott portugáliában és spanyolországban is ejtettek el a szegeddel határos fehér-tői rezervációban jelölt danka sirályokat. /mti/

--

15.35 pe

- 7 -

le

bb 20. gyors-statisztika az első igazi kánikulai vasárnapról: mintegy 120 ezer vendége volt a budapesti strandoknak, 20-25 ezer kiránduló utazott a budapesti mávaut kocsijain a dunakanyarba, 24 óra alatt 50 ezer utas indult a déli pályaudvarról a balatonpartra

ö hbj/tr szb

1963. június 30.

vasárnap is hőséget leheltek a budapesti utcák és a környéget, aki csak tehetett, igyekezett a szabadba, a balaton partjára, a hegyekbe, a dunaparra, vagy legalább a pesti strandokra.

a déli pályaudvar szombat déltől estig, vasárnap hajnal-tól kora délelőttig olyan volt, mint a megbolygatott méhkas. a balatoni szerelvények 100 százalékig kihasználva közlekedtek. több mint 40 szerelvény vitte az utasokat a magyar tengerpartra, a szokottnál lényegesen több kocsit iktattak a vonatokba, s még így sem jutott mindenkinek ülőhely. a becslések szerint szombat déltől vasárnap kora délelőttig mintegy 50 ezer budapesti utazott a balaton északi és déli partjára. a déli pályaudvar dolgozói valóban megfeszített erővel dolgoztak, s ennek köszönhető, hogy egyetlen egy vonat sem indult késve.

a mávaut is jóelőre számolt a nagy forgalommal. az üdülőhelyekre induló járatokat megerősítette a vidéki városokból a fővárosba irányított kocsikkal. úgy számolt - s ebben nem is tévedett -, hogy a budapest környékére kirándulók már reggel 6 óra körül indulnak turára. mintegy 20-25 ezer utas igyekezett a mávaut buszokon a dunakanyarba. 140 különjárat vitte a kirándulókat a balaton-partjára, s a történelmi emlékekbe gazdag, jóvizű strandokkal rendelkező vidéki városokba. a mávaut központja állandó urh-rövidhullámu adó-vevő - összeköttetést tartott váccal, szentendrével, érdeget, monorral és szükség esetén átcsoportosította a járműveket. a forgalomirányítók mindenütt gyorsan intézkedtek.

a bhév az összes tartalék szerelvényét is közlekedtetette, így békásmegyerrre 8-10, a nap egyes időszakában 5-7 percenként indított vonatokat, szentendrére 15 percenként.

a fővárosi autóbuszüzem már reggel körülbelül 850 autóbust indított utnak a zöld-, illetve a strandforgalomban. a buszok a dagály strandhoz, a palatinushoz szinte percenként szállították az utasokat. olyan volt a strandforgalom, ami eddig szinte példátlan. a fővárosi autóbuszüzem központi ügyeletének gyors felmérése szerint is csak a római partra szombaton délután és vasárnap délelőtt mintegy 100 ezer pihenővágyót szállítottak.

/folyt.köv./

16.00 pe

- 8 -

bb 20. gyors-statisztika... 1. folyt./- szb

a római parton a vasuti összekötőhidtól pünkösdi fürdőig alig-alig lehetett találni egy-egy zöld foltot, strandokótól tarkállott a part, s a folyó. volt dolguk a vízirendőröknek, mert sokan merészkedtek a duna közepéig.

a strandokon ki lehetett tenni a „telt ház” táblát. a gyors-statisztika szerint a dagály strandon 40-45 ezer, a palatinuson 20 ezer, a csepeli strandon 15 ezer, a széchenyi strandon 8 ezer, pünkösdfürdőn 6-8 ezer, csillaghegyen 6-8 ezer fürdőző talált enyhülést a kánikulában. a budapesti fürdőkben vasárnap mintegy 120 ezer strandoló fordult meg. a látogatók száma azért nem növekedett tovább, mert például a palatinuson vasárnap délben még egy fogast sem lehetett szerezni. a budapesti fürdőigazgatóság jó munkáját dicséri, hogy a strandokon - annak ellenére, hogy tíz és tizezrek voltak - viszonylag tisztaság volt, egész nap takarítóbrigádok munkálkodtak. fokozott mértékben fertőtlenítették, klórozták a vizet, a medencék környékét. a hatalmas tömeg kiszolgálására a fürdőigazgatóság minden dolgozóját mozgósította.

a rendkívüli melegben hihetetlenül megnőtt a vízfogyasztás. a vízművek újabb és újabb rekordokat állít fel. pénteken 24 óra leforgása alatt 740 ezer köbméter vizet adott budapestnek. minden tartalékgép működik, a vízművek vezetői felhívták a lakosságot és a fővárosi kertészetet, hogy nappal ne locsoljanak, mert egyes városnegyedekben az ivóvízellátás is akadozik. a nappali órákban a köztisztasági vállalat is csak rendkívüli esetekben locsolja az utcákat.

a mentőknek vasárnap viszonylag csendesebb napjuk volt, kevesebb volt a baleset, mint szombaton, illetve pénteken.

s még egy kánikulai hír: az állatkertben a jegesmedve bebújt a barlangjába, vagy a fürdőben tartózkodik, mert nehezen bírja a hőséget. hasonlóképpen viselkedik a farkas is és az állatkert többi, északról származott lakója. ezzel szemben a majmok kitűnően érzik magukat, sütkéreznek a napon, élvezik a kánikulát. /mti/

-.-

le

16.05 pe

- 9 -

bb 21. tanácskoztak az oroszlányi és a tatabányai önkéntes rendőrök

vid tr szb

1963. június 30.

tatabányán és oroszlányban vasárnap tanácskozást tartottak az önkéntes rendőrök.

a tanácskozáson a szakmai továbbképzésen, a társadalmi tulajdon védelméért folyó megelőző munkán kívül legfontosabb feladatként a helyi forgalomban való részvételt jelölték meg. ugyanis mindkét bányászvárosban rohamosan növekszik az autótulajdonosok száma. a tatabányai tanácskozáson ungi ferenc alezredes, a városi rendőrkapitányság vezetője 16, oroszlányon jakab zoltán rendőrőrnagy, a városi rendőrkapitányság parancsnoka 18 legjobban dolgozó önkéntes rendőrnek adta át a városi kapitányság, illetve az üzemek ajánlásait. /mti/

-. -

bb 22. vasárnap a mezőgazdaságban

vid tr-Lm La

1963. június 30.

június utolsó vasárnapján sem pihentek somogyban az aratógépkézelők: az aransárgára érett gabonátáblákban több mint 200 gép nyomában dőltek a kalászkok. a kaposvári gépállomás körzetében tíz rendrearató gép dolgozott a kaposfüredi aranykalász, az osztópáni győzelem, a hetesi vikár béla és még más közös gazdaság határában. a vasárnapi műszak eredményeként több mint ötszáz holdon vágták rendre a buzát, és az ősziárpa-t. ezenkívül tizenkét kombájn és hat kéveköto-aratógép vágta a széles rendeket és csépelte az új termést.

a lengyeltóti gépállomás körzetében tíz kombájn aratta, csépelte a gabonát egész nap, ezek közül három a lengyeltóti táncsics termelőszövetkezet határában dolgozott az ősziárpa táblákon.

egész nap bugtak a gépek az iharosberényi zöldmező, a balatonszentgyörgyi délbalatón, a buzsáki munka harcosa termelőszövetkezet gabonaföldjein.
x x x

az utóbbi kánikulai napok aransárgára érlelték a csongrádi határ 12 és félezer holdon elterülő közös gabonátábláinak árpa- és buzatermését, s a helybeli gépállomás vasárnap csaknem teljes „üzemmel”, hozzálátott az aratáshoz.

reggel egymás után vonultak ki a gépek a csongrádi határba, a petőfi, a kossuth, az alkotmány, az alföldi róna, s a vörös csillag tsz nagy gabonátábláira. hat kombájn és három aratógép a petőfi tsz területén dolgozott egész nap. a gépállomáshoz tartozó tömörkényi alkotmány tsz-ben négy kombájjal és három aratógéppel vágták, illetve csépeltek a gabonát.

/folyt.köv./

17.--/ szb

-10-

bb 22. /vasárnap...1.tolyt./-Lm

a vasárnapi munka eredményeként csaknem 200 holdról takarították be a gabonatermést.
x x x

a gyorsan jött kánikula veszprém megyében is sürgeti a mezőgazdasági munkákat. vasárnap több közös gazdaságban a családtagok bevonásával a hétköznapiakat túlhaladó ütemben dolgoztak. a balatonpart történelmi borvidékeinek meredek lejtőin a nagy melegben szinte megfeszített munkával csaknem ezer ember permetezett, a nehéz háti permetezőkkel. a perenoszpórának ugyanis kedvezett az elmúlt hetek időjárása, tömegesen mutatkozik a levélfonákon. a szakemberek véleménye szerint gondos munkával gyorsan elhárítható a veszély. a termelőszövetkezeti dolgozók reggeltől estig szívesen végezték a nehéz munkát, mert az utóbbi évek egyik legjobbnak ígérkező termését mentik meg vele.

a keszthelyi járásban, ahol a legkorábban beérett a gabona, számos rendrevágó-aratógép vágta az őszi árpa-t.

veszprém megye több vidékén a rétet kaszálták a tsz-ek tagjai. a tapolcai járás 9 000 holdnyi legelőjéből még 2 800 hold vár betakarításra. a pápai és sümegi járásban is az első kaszálásra vonták össze a munkaerőt ezen a napon. /mti/

-. -

bb 23. átadták a jutalmat hajdu-bihar megye legjobb termelőszövetkezetének

vid tr-Lm La

1963. június 30.

a nagylétei aranykalász termelőszövetkezet tagjai vasárnap délután ünnepi közgyűlést tartottak a községi művelődési otthonban. bartha jános, a hajdu-bihar megyei tanács vb. elnökhelyettese átadta a kiválóan gazdálkodó aranykalász tsz vezetőségének és tagságának a jutalmat és az oklevelet, amelyet a termelőszövetkezetek megyei versenyében elért kiváló eredményükkel érdemeltek ki. a négy esztendeje alakult hatezer holdas gazdaságban kiválóan gazdálkodik több mint ezer család. új közművesített tanyaközpontot építettek, nagyüzemi keretek között termesztik a táj jellegzetes növényét, a tormát és zellert, s minden növényből jelentősen emelték a termésátlagokat a kisparcellás gazdálkodással szemben. egy év alatt 5 millió forinttal nőtt az aranykalász tsz tiszta vagyona, s a munkaegységenkinti részesedés a megalakulás óta 40 forint. /mti/

-. -

17.45 pe

- 11 -

24. „invázió,, a balatonon - a névleg horgászszenzációja -
új kilátótornyot avattak halomhegyen - harmincezer fürdőző
a debreceni nagyerdei strandon

ö hbj/tr/vid-lm la

1963. június 30.

a kánikulai vasárnap egyik menedékhelye a balaton volt. a nagy idegenforgalomra talán a legjellemzőbb az, hogy a műutak kereszteződéseinél, sorompóinál néhol egy kilométeres oszlopban torlódtak össze a gépjárművek karavánjai. az ország különböző vidékeiről - a becslések szerint - mintegy tízezer gépkocsi érkezett a balaton vidékére vasárnap. a tihanyi autóstrandon minden talpalatnyi hely foglalt volt, s az egész félsziget partmenti szakaszát gépkocsi-koszoru övezte. a gépjárművek mintegy 10 százaléka „átkelt,, a balatonon is, több mint 30 kompjárat ezer gépkocsit, 500 motorkerékpárt és csaknem ötezer embert szállított a tihany-szántódi révnél.

a sátoztáborokat már szombaton ellepték a vendégek. a külföldiek közül különösen német, osztrák és francia turisták ütötték fel sátraikat. a balatonpart több mint százezer főnyi vendégserege a délelőtti zápor ellenére is jó időnek örülhetett. igaz, hogy sokan tulságosan is kihasználták a napfényt. a strandok elsősegélynyújtó helyein, az üdülőtelepek egészségügyi rendelőiben több mint 50 mértéktelenül napozónak kellett orvosi segítyt nyújtani.

a vasárnapi jó idő a tópartra csalta a horgászokat is. a legnagyobb „zsákmánnyal,, masányi józsef budapesti horgász büszkélkedhetett. „fegyverténye,, az év legnagyobb horgászszenzációjának számít. a tó legmélyebb helyén, a 11 és fél méter mély tihanyi kutnál egy 28 kilós, 160 centiméter hosszú óriásharcsát fogott. a ritka zsákmányért három óra hosszatt kell viaskodnia.

a turisták kedvenc kirányulóhelyén, a balatonfelvidéki halomhegyen a veszprém megyei tanács idegenrogalmi hivatala, s a megyei természetjáró szövetség vasárnap ünnepélyesen felavatta a kossuth lajos kilátótornyot. kossuthról nevezték el a kilátót, mert meneshely község egykori lakói az 1848-as forradalom és szabadságharc bukása után itt bujtatták a német zsoldosok elöl kossuth lajos gyermekeit.

/folyt.köv./

18.40 pe

- 12 -

PK

bb 24. /„invázió,, a balatonon...1.folyt./-lm

még egy érdekes hír a balaton környékéről: nagyvázsonyban az egykori zichy kastély parkjában lovasversenyt tartottak, amelyen sok turista vett részt.

siófokra már a kora délelőtti órákban több mint 30 ezer vendég érkezett. benépesítették a strandot. reggel 7 órakor a balaton vize 27 celsius fok volt. a menetrend-szerinti hajójáratok mintegy hétezer embert szállítottak. a legforgalmasabb ezuttal is a fonyód-badacsony közötti utvonal volt. mintegy négyezren keresték fel a badacsonyi borpincéket. zsufolt volt a siófoki motel-étterem is, ahol mintegy kétezer vendéget, közöttük osztrák, cseh, német, szovjet, svájci és angol látogatókat szolgáltak ki. egy nap alatt 300 adag magyarosan izesített csirkepaprikást fogyasztottak a külföldiek.

békés megyében ötödik napja tart a kánikula. vasárnap reggel 8 órakor 32 fokot mutatott a hőmérő higanyszála - árnyékban, délben pedig gyulán 36 fokot mértek. az orosházi gyopárosfürdőt, a békéscsabai strandot ellepték a vendégek. gyulán a várfürdő pénztárlakára délelőtt 11 órakor kitették a „megtelt,, táblát.

a debreceni nagyerdei strandon - amelyet az idén bővítettek - harmincezer ember fordult meg. ez fennállása óta rekord. a hajdu-szoboszlói strandon 16 000 jegyet adtak ki.

csucsforgalom volt a szegedi strandokon is. többszáz magyar és külföldi turista kereste fel a „napfény városát,, a szállodák megteltek. a turisták arra is felhasználták az időt, hogy megtekintsék a három hét múlva bemutatásra kerülő brankovics györgy című című opera „félkész,, állapotban is monumentális díszleteit./mti/

--

18.55 pe

- 13 -

bb 25. gyökeres ferenc 96 éves debreceni nyomdász-veterán a nyomdászok hagyományos jános ünnepélyén

t hbj/tr-lm la

1963. június 30.

a hagyományoknak adózva vasárnap a jános ünnepélyen gutenbergre, a modern nyomdatechnika megalapítójára, az öreg nyomdászokra emlékeztek a magyar nyomdászok is az egésznapos műsorral, vidám szórakozással egybekötött juniálison, a népliget petőfi sporttelepén. a betűszedés, a betűöntés, az ujság és mindennemű nyomdai termék előállításának mesterei, szedők, tördelők, a különböző nyomdagépek szakértői, öregek, fiatalok vidáman szórakoztak a népligeti jános ünnepségen. röplabda villámtorna, íjászverseny, ujságíró-nyomdász öregfiúk labdarugó mérkőzése, szellemi vetélkedő, énekkarok hangversenye tette változatossá a nyomdászok baráti találkozóját.

megtisztelte látogatásával az ünnepséget gyökeres ferenc veterán debreceni nyomdász is, aki 1867-ben született és 1884 szeptemberében lett nyomdász-mester. elmondotta: budán az állami nyomdában kezdte mesterségének csinját-binját megismerni, három évig és tizhónapig vándorlegényként járta a külföldet, megfordult németországban, franciaországban, ausztriában, angliában. 1900-ban pedig debrecenbe szegődött nyomdásznak.

sok keserves napot éltem - mondotta - hiszen a századfordulótól az „elégedetlenek”, a jogért küzdők közt voltam, szolnokitól erdély minden nagyobb városáig munkálkodtam a szakszervezeti élet kiterjedéséért. 1927 óta nyugdíjas vagyok, s őszintén elmondhatom: öreg koromra a felszabadulás óta élvezem igazán a szakszervezet segítségét, támogatását, megbecsülését. kormánykitüntetésben részesültem, s most ezen a jános ünnepélyen régi vágyam teljesült, fiatal szaktársaimmal együtt ünnepelhetem itt, a népligetben, baráti körben a jános napot./mti/

.-.

bb 26. nemzetiségi nap három vas megyei faluban

vid tr-lm la

1963. június 30.

vasárnap három vas megyei faluban - felsőcsatáron, horvátzsidányban és szentpéterfán nemzetiségi napot rendeztek. a környékről a falvakba érkezett nagyszámu vendéget délelőtti sportbemutató szórakoztatta. a koradélutáni órákban nagygyűlések voltak. felsőcsatáron ogyenovics milán, a délszláv szövetség főtitkára, horvátzsidányban szapor kálmán vasi országgyűlési képviselő, szentpéterfán dr. zsigmond lászló ugyancsak vas megyei képviselő, a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke beszélt.

a nagygyűléseket a nemzetiségi kulturális csoportok színes fesztiválja követte. mindhárom községben bállal zárult a nemzetiségi nap./mti/

.-.

19.20 pe

- 14 -

bb 27. országos dalostalálkozó 2 500 dalos részvételével - óriási idegenforgalom a soproni ünnepi hetek első napjain

tr-lm la

1963. június 30.

száz évvel ezelőtt sopronban rendezték meg az első magyarországi dalosversenyt. ennek emlékére szombaton és vasárnap országos centenáris dalostalálkozó volt az ünnepi hetek keretében. nem kevesebb, mint 39 énekkar 2 500 dalosát fogadták az ősi városban.

szombaton este győr-sopron megye hat legjobb énekkara diszhangversenyt adott a vendégek tiszteletére. a megnyitó beszédet dr. katona lajos, a győr-sopron megyei tanács vb. elnöke mondotta.

vasárnap reggel szinpompás menetben a szovjet hősi emlékműhöz vonultak az énekkarok, ahol erdély sándor, sopron városi tanács vb. elnöke üdvözölte az ország minden részéről összesereglett kórusokat. utána együtt dalolt a hatalmas tömeg perényi lászlónak, a budapesti mom karnagyának vezetésével. délelőtti 10 órakor a város négy előadótermében mérték össze tudásukat az énekkarok, míg délután a daloshegyen levő 100 éves emlékműnél emlékeztek meg az évfordulóról.

a két és félezer daloson kívül három különvonaton, az autóbuszok és személygépkocsik sokaságán mintegy 2 400 magyar vendég érkezett a városba. a könnyített vízum segítségével több mint 1 500 osztrák vendég lépte át a határt. a sokezer magyar és külföldi vendég a késő esti órákig élvezte a város és környék nyújtotta szépségeket./mti/

bb 28. megnyiták az ifjusági építőtáborok

vid tr szb

1963. június 30.

az idén is benépesültek a kisz somogy megyei önkéntes építőtáborai. vasárnap egymás után érkeztek meg a jókedvű fiatalok a táborhelyekre. balatonbogláron háromszáz diákleány dolgozik majd két hétig a gazdaság gyümölcsösében és szőlőjében. a balatonujhelyi tábor leányaira csaknem másfél millió kilogramm paprika és paradicsom, és 30-40 vagon őszibarack leszedése vár. ugyancsak gyümölcs-szüreteléssel foglalkoznak majd a kúttáborozó leányok.

/folyt.köv./

19.25 pe

- 15 -

bb 28. /megnyiltak az ifjusági... 1. folyt./ szb

az idén először megnyíló ságvári építőtábor a fiuk vet-
ték birtokukba és már vasárnap ismerkedtek az ásókkal, próbál-
gatták a gumicsizmákat, hogy hétfőn reggel minden „zavar”,
nélkül megkezdhessék a csatornaásást.

vasárnap este mind a négy táborban ünnepélyes tábortüzet
gyújtottak és ismerkedési estét rendeztek. a kisz központi
bizottságának és a kisz megyei, valamint járási bizottságá-
nak képviselői üdvözölték a fiatalokat.

x x x

a szentgotthárdi állami gazdaság területén vízlevezető
csatornát építenek a vas, zala, veszprém és komárom megyei
diákok. az első 300 fiatal hétfőn lát munkához.

a tábor lakói a munka mellett szórakozhatnak, sportolhat-
nak, közelben található a fürdő, a szabadtéri színpad.

x x x

vasárnap megérkeztek a z első táborlakók hazánk legaszá-
lyosabb vidékére, a nagykunságba. a fiatalok tovább folytat-
ják a múlt évben karcag határában elindított nagyszabású mun-
kát az aszályos, alacsony termést adó szik meghódításáért. a
tábor első lakói a szolnoki, a jászberényi, a karcagi, a me-
zőturi, a jászapáti és más szolnok megyei középiskolák fiatal-
jai. a nyár folyamán összesen nyolcszázan dolgoznak majd a
mezőturi alkotmány termelészövetkezet határában. szakemberek
irányításával tizenkétezer köbméter földet mozgatnak meg és
másfél kilométer hosszúságú öntözőcsatornát építenek. önkén-
tes munkájukkal újabb nagy mezőgazdasági területeket kapcsol-
hatnak be az öntözésbe.

a tábor lakóit kellemes környezet fogadta. kényelmes szál-
lás, állandó orvosi ügyelet, jól felszerelt rendelő, zuhanyzó,
sportolási és szórakozási lehetőség áll rendelkezésükre. az
első ünnepélyes kapavágásra hétfőn reggel kerül sor.

x x x

borsod, heves, nógrád, szabolcs-szatmár és hajdu-bihar
megyéből vasárnap érkezett meg zalkodra a kisz védnöksége alatt
működő önkéntes ifjusági építőtáborban résztvevő fiatalok első
csoportja.

/folyt.köv./

19.35 pe

- 16 -

RK

bb 28. /megnyiltak az ifjusági... 2. folyt./- szb

a középiskolás fiatalok folytatják azt az öt éve kezdett
munkát, amelynek célja a bodrogzugban mintegy kilencezer
holdnyi termőföld, nagyobb részt rét és legelő mentesíté-
se a belvizektől. idén kéthetes váltással az öt megyéből
1600 fiatalot várnak.

a belvizmentesítéshez szükséges főcsatornából eddig
csaknem hét kilométer készült el, mintegy 70 000 köbmé-
ter föld megmozgatásával. a most kezdődő önkéntes nyári
táborozás ideje alatt pedig újabb 3.5 kilométernyi csa-
tornát akarnak megépíteni.

vasárnap este ünnepélyes zászlófelvonással és tábor-
tüzzel vette kezdetét a zalkodi táborozás, hétfőn pedig
megkezdik a munkát a fiatalok. /mti/

.-

- v é g e -

19.40 pe

- 17 -

RK

60.008

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 199-400, 369-600
A szerkesztést és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b o t f ü t t i h i r e k

1963. július 1.



bb 1. hetvenegy hallgató végzett az idén a Zeneművészeti főiskolán
i ol/tr vm f m 1963. július 1.

a zeneművészeti főiskolán az idén 71 hallgató - köztük négy magyarországon tanuló külföldi - fejezte be tanulmányait.

a végzett hallgatók mindegyike elhelyezkedett, egyesek mint oktatók működnek majd zenei szakiskolákban és pedagógiai főiskolán, a hangszeresek közül többen az állami operaház és a szegedi nemzeti színház zenekarának lettek tagjai. Kettőt a zeneművészeti főiskolán zongorakisérőként, korrepetitorként alkalmaztak. Néhányan havi ezer forintos ösztöndíjat kapnak az országos filharmóniától, hogy továbbképezhessék magukat.

az operatanszakos hallgatók július 1-én este 7 órakor tartják vizsgaelőadásukat az állami operaházban. Közülük hárman végeznek az idén, két énekesnő és egy énekes, Kozma Lajos, aki már fél éve az állami operaház ösztöndíjas tagja./mti/

- . -

bb 2. „afrika népei,, címmel kiállítás nyílik a történelmi múzeumban
i ol/tr vm fm 1963. július 1.

az országos béketanács és a néprajzi múzeum „afrika népei,, címmel kiállítást rendez a magyar nemzeti múzeum történelmi múzeumban. a július 3-án nyíló kiállítás bemutatja az afrikai népek történetét a rabszolgasádtól napjainkig. számos tárgyi dokumentum, fénykép, rajz ad áttekintést a felszabadító mozgalmakról, szabadságharcokról és a már függetlenné vált országok népeinek új, megváltozott életéről./mti/

- . -

bb 3. újabb szépirodalmi művek és művészeti könyvek jelennek meg a corvina kiadásában
i bi/tr vm fm 1963. július 1.

a corvina idegennyelvű könyvkiadó vállalat nemrégiben indította meg hungarian library /magyar könyvtár/ című sorozatát. a sorozatnak az a célja, hogy eljuttassa a magyar irodalom alkotásait az angol közönséghez.
/folyt.köv./

le